olimpiada   de  matematica

Etapa  pe  şcoală

Clasa a VI a
Subiectul  I.  
a)Determinaţi  numerele  naturale  a  şi  b  ştiind  că  a(b=1815  şi  (a,b(=165.
b)Arătaţi  că  numărul  a= 1+51+52+53+ ……+598  este  divizibil  cu  31.

Subiectul II.
 Fie  numerele raţionale  pozitive  

[image: image1.wmf]2009

2007

.......

7

5

5

3

3

1

+

+

+

+

=

a

   şi    
[image: image2.wmf]2009

2

.....

7

2

5

2

3

2

+

+

+

+

=

b

.
 Arătaţi  că  
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Subiectul  III.

Pe latura [OX a unghiului XOY se consideră punctele A şi B astfel încât B este  mijlocul    lui [AO]. Dacă punctele C şi D sunt pe latura [OY  astfel ca OC = 8 cm iar CD = 2 cm, atunci determinaţi lungimea segmentului [AB] ştiind că triunghiul OAD este isoscel cu vârful în O. Realizaţi  un  desen  corespunzător.
Subiectul IV.

Fie  unghiurile 
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  şase  unghiuri  în  jurul  unui punct astfel  încât  
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  sunt  complementare , 
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  sunt  suplementare iar măsura unghiului 
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este egală cu dublul măsurii unghiului  
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. Aflaţi  măsurile  celor  6  unghiuri.
Notă:

· Timp  efectiv  de  lucru:  90  minute

· Fiecare  subiect  este  notat  cu  7  puncte
· Nu  se  acordă  puncte  din  oficiu

BAREM  DE  NOTARE:

	SUB.
	REZOLVARE
	NR.PCT.

	Ia)
	a(b=(a,b)((a,b(  ( 1815=(a,b)(165  (  (a,b)=11
	1p

	
	a=11m , b=11n , (m , n)=1
	0,5p

	
	11m(11n=1815
	0,5p

	
	121mn=1815  (mn=15 
	0,5p

	
	Din  (m , n)=1  şi mn=15  avem: 1.m=1 şi n=15  sau 2. m=3 şi n=5
	0,5p

	
	1.a=11 , b=165    ;   2.a=33 , b=55  ; 3.a=165 , b=11 ; 4.a=55,b=33
	0,5p

	Ib)
	Obs. că 1+51+52=31 ,deci  suma  primilor  3  termeni  este  multiplu  al  lui 31
	0,5p

	
	53+54+55=53(1+51+52)=53(31 
	0,5p

	
	…………………………………………………..

596+597+598=596(1+51+52)=596(31
	1p

	
	a  este  o  sumă  de  99 termeni deci avem 33 de grupe de câte 3 termeni.
	0,5p

	
	a=31+53(31+ ……+596(31=31((1+53+ ……+596)=31k , deci 31/a.
	1p

	II
	Obs.  că a şi b sunt sume de câte 1004 termeni (fracţii)
	1p

	
	Obs.  că 
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	Cu  acestea avem : 
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	Atunci 
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	III
	
Desen


	3p

	
	OD=OC-CD=8 cm - 2 cm= 6cm
	2p

	
	OD=OA= 6 cm 
	1p

	
	AB=OA:2= 3cm.
	1p

	IV
	Notăm  măsurile  unghiurilor 
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x , x+20( , x+20( , 2x , 90(-x , 180(-2x.
	2p

	
	cu  aceste  notaţii avem: x + x+20(+x+20(+2x +90(-x+180(-2x=360(
5x-x-2x=360(-20(-20(-90(-180(
	1p

1p

	
	2x=50(  ,  x=25(
	2p

	
	Măsurile unghiurilor sunt: 25( , 45( , 45( , 90( , 65( , 90(
	1p
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